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VERBALE DI DEIJBEPAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ti. 20 dei 16giugno2010

.DGETTC; Esame delle condizioni dl eleggibilità e dì compatibilità del Sindaco e dei
Consiglieri Comunali Convalida degli elenL

Latino duenilladied e questo giorno sedid dei mese dl giugno alle ore 16À0 nella salo delle
;;dunarne consiliorl dello sede municipale in sessione ordinario, seduto pubblica di primo ed unico
convocazione, con losservonzo delle ntdalitò e del termini prescritti dalle vigenti disposizioni dl legge,
statutarle e regob-nentorl - si è riunito il Consiglio Comunole per la seduto dl knedlamento dopo le
elezioni amministrative tenutesi in data 30 e 31 maggio 2010,

Del ccmiponaitl 11 Consiglio Comunale su n’snero ventuno assegnati - sono presentI n. 21
-:ventuno) come do prospetto che seguei

Partecico Seoretario Generale - Or. Silvano Aisonl - con le funzioni previste daflarticolo 7,
cornrna 4. lettera a) dei rUEL approvato n Decreto legislatIvo 8 agosto 2000, ti. 267;

iN APERTURA DI SEDUTA

Il Presidente constatato, previo appello nominale effettuato dai Segretario Generale, che gli
intervenuil sono in nsmnero tegale (presenti numero ventuno componenti il Consiglio Cantonale carne
rtd;cr,ta nel prosoeno c4e precede) ciichiara forrr.airrere apertI avori del Cansigo Comunale riunitosi

data ciierna ocr ali odernpimemf revst[ acile vigenti disposizioni di legge. orimo fra tutti 000io
s’obdlo dcoiori,coto.-c dei Decreto Legislativo 8 agosto 2000.n, 1o7i iqucile stotidsce che carne prrrno

a
Città di La Maddalena

lA

Angelo, Sindaco
NOMINATIVO P A

;t BITTU Mauro

BELLI Glon Vincenzo l O
J BARGONE Andrea i O

-:- OANU Fabio
o) cARREA Pa!rIzla

CATALOI Gian Luca

••;

o)

Im O

COLUMBANO Andrea
DEMONTI3 Michele Vittorio
Dl FRAr o

L o
Im
n
ImO
ImEJ
Im O

- GALLINARO Nicola Im i O
: GUCCiNI Mass;imiiono Im O
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: :DLLiS Clauco Im - O

il sottoscritto

ATTESTA

che a presente deiiberaz,ane
viene offissa airAibo Pretorio di
questo Comune

il
23 U. 2010

or. Reg. Albo fico

zAr-ct-iETTA Pietro Francesca
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Presiede la seduto il Sindaco signor Angelo Canili;

—i——



Consiglio Can,urcie è chiamato -od esaminare le condizicni degli eletti ed a

c t e e c’ DCO ,etta e ‘rr ci’ ne’eqg o’r’ò a di ‘tOPpa b io qua oa

sussistessera. Rivolte preflminonnente parole dl ringraziamento al numeroso pubblico presente in aula

ed ai nuovo Consigiio Comunale nei confronti del auale si hcnrio grandi ospeflotive. cede O oarola o?

Consgflere Zcrtheàa Deniocrortl per Lo Moddaieua - che, neiLoss’xiorsi ai saluti, del Sindona

auspica un formale impegno da parte del primo di odino affinché assuma il ruolo di garonte Fra

massimo consesso dvtc e lo rappresentanza della omunità maddolenina cui opposizione raffiguro

circa dnquenìilo elettori su poco oltre settemila vatanti. E -dello stesso awiso il Consigliere Mantello -

Lista CMca, L’xo Mantella Sindaco - il quale nel rimarcare che la maggioranza È legittimato a

governare chiede rispetto in ossequio a rulli quei cittadini elettori di quanti siedono tra i bandii dello

minoranza che saranno senz’altro degli avversari leali. Nei corso del sua intervento rìene a precisare di

conoscere e stimare personalmente dascuno dei consiglieri dl maggioranza, ma che nello svolgimento

delle proorie funzioni, jzoiittamerite parlando, avrà cenza di dire queo che pensa casi come sono

iegittlmotl gli altri ad agire nello stesso modo. Lintervento del Coreigllere Demontls - Movimento

popolare orgoglio maddalenino - riscontro quanto già affermato dal colleghi dl opposizione Zanchetta

e Mantello rilevando che elezione del Presidente del Consiglio Comunale dl cui al prossimo punto

alVordine del giorno rappresenta il banco dl prova sul coinvolgimento delle minoranze in una scelta

condivisa do tutti. SI registra quindi lo replica Presidente, il quale - neW esprimere le proprie perpiessità

;n ordine ano vigente legge elettorale cui un eventuale turno dl bollotroggio potrebbe assegnare

cercentuali differenti dichiaro dl avere il massimo rispetto del ruoli tra le varie componenti del

Consiglio Comunale, ma che la maggioranza non intende essere ostaggio dl nessuno. Al termine di

quanto sopra il dibattito entra nello specifico dell’argomento inerente l’esame delle condizioni dl

eleggibilità e dl compatibilità dei Sindaco e del Consiglieri Comunali, nonché della convalida degli

eletti. SI registra in particolare i’intervento del Cor&gllere Mantello - cui i seguito si associo il

Corsigliere Demontis rivolgendo domando pressoché simile il quale chiede al Segretario Generale se

abbia o meno verifloato la posizione dl ciascun consigliere comunale, mentre il Consigliere Zandietta

ravvisa ropporiunità dl soprossedere momentaneamente al fine di fare chiarezza in ordine alla

condizione dl eventuali consiglieri della maggioranza fornitori dl servizi per il Comune o beneficiari di

contributi come nel coso dei Consigliere Cani che In seduta odierna ha depositato In atti copia della

ettera di dimissioni dalla carta dl consigliere e vice presidente delrossodazione culturale Quasar,

prefigurando cosi situazione dl incompatibilità pregressa visto che il predetto consigliere rivestiva la

carica di amministratore comunale anche nella passato corelgllatura. li Segretario Generale asserisce

che il proprio ufficIo non ha la prerogativa e nessun tipo di obbligo di compiere indagini su ciascuno del

consiglierI comunalI, ma che i’inizlativa ricade sui Consiglio Comunale e sui cittadinI evidenzlondo, tra

‘altro, che olratto deifaccettozione della candidatura ciascun candldmo ha dichiarato la propria

insussistenza di cause ostative a rivestire io carta di amministratore pubblico. Asserisce, altresì, che ad

oggi non sono pervenute segrciiazionl in ordlne alla sussistenza di eventuali motivi dl ineleggibilitò e dl

incompatibilità e che di conseguenza la Segreteria non ooteva che av-voltare la proposta dl

deliberazione in atti, li Presidente evidenzia che i’wgomento in esame non pt essere rinviato od altro

seduta e che se qualcuno è a conoscenza dl cause che impediscono l’assunzione della carta dl

consigliere comunale deve lane presenti al fine di attivare i relativi procedimenti previsti dalla iegge. in

ordine a quanto in ultimo il Consigliere Tirotto - Presente per ìi futuro - in virl’ dei principio della

trasparenza, da più parti rIchiamata nei corso della discussione, invita chi È a conoscenza dl situazioni

particolorl dl pronunciarsi dal momento che da oltre un’ora si discute di cose che forse nessuno conosce.

Non registrandosi altri interventi, il Presidente dispone per la votazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

idita ii dibattito consiliare;

Vista l’allegata proposta di deliberazione, suila quale ll Segretario Generale - ai sensi

de articolo 49 dei Testo Unico delle Leggi suinOrdinomento degli Enti Locali, approvato con Decreto

Legislativo 3agosto cciCC, n. 67 e successive modifiche e integrazioni - l’a espresso parere favorevole

in ardìne alla regolarità tecnica;

Ritenuta la predetta proposto cii deliberazione meritevole di ap.provaz:-<,ne;
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CITTA’ di LA MADDALENA
Provinda di Obia-Tempio

Proposta di deliberazione del Consiglio Comunale

avente per oggetto:

“Esame delle condizioni di eleggibilttà e di compatibilità del Sindaco e dei Consiglieri
Comunali - Convalida degli eletti”.

Organa proponente: 11 Sindaco



il Sindaco

Visto Larticolo 37, comma 1, Lettera f) dei Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento
2 pr:al Dcc rcg5atfl Sagc:cJOD n 2t rces’

modifiche e :n.regrazionl. i quale urevede che nei Comuni con popolazione suoe-flore

dtecimsia abitanti il Consiglio Comunate e cvmoosto dal Sindaco e da venti membri:

Dato atto che nei giorni 30 e 31 maggio 2010 hanno avuto Luogo le consuitazion’

elettorali per L’elezione diretta. del Sindaco e del Consiglio Comunale di La Maddalena;

Richiamato L’articolo 41 deL Decreto Legislativo 18 agosto zco3, n. 267 il quale

statuisce che come primo adempimento il Consiglio Comunale è chiamato ad esaminare Le

condizione degli eletti ed a convalidare l’elezione, owero a contestare motivi di ineleggibilità

o di incompatibilità qualora sussistessero;

Visto a tal proposito il Verbale - in data 01 giugno 2010 - delle Operazioni

dell’Adunanza dei Presidenti delle Sezioni nella parte relativa alla proclamazione degli

eletti:

Dato atto che i risultati della elezione sono stati resi noti su apposito manifesto

opportunamente affisso all’Albo Pretorio dell’Ente ed in altri luoghi pubblici del Comune di La

Maddalena e che ai Consiglieri eletti è stata debitamente notificata l’elezione ai sensi

dell’articolo 61 del Testo Unico delle Leggi per La composizione e L’elezione degli organi delle

amministrazioni comunali, approvato con Decreto del Presidente della Repubblica 16 maggio

1960. n. 570 e successive rrdificazioni;

Dato atto. aitresi, che in sede di compimento delle operazioni dell’Adunanza dei

Presidenti di Sezione non sono stati denunciati motivi di inelegibilità e di incompatibilità nei

confronti dei proclamati eletti, salve le definitre decisioni del Consiglio Comunale:

Precisato che la verifica dei requisiti di eleggibilità e la convalida va operata, oltre che

nei confronti dei Consiglieri Comunali, anche nei confronti del Sindaco risultato eletto nella

consultazione elettorale in narrativa;

Vista il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con

Decreto Legislativo 18 asto 20G, n. 267 e successive modfìche e integrazioni - con

particolare riferimento alle norme in materia di ineleggibilità ed incompatibilità alla carica di

amministratore degli Enti Locali;

Rilevato che non esistono cause os-tazive alla convalida del Sindaco e dei Consiglieri

Comunali risultati eletti nella consultazione elettorale del 30 e 31 maggio 2010;

Ritenuto dover procedere alla convalida della proclamazìone della elezione alla carica

di Sindaco e di Consigliere Comunale agli amministratori eletti nella consultazione del 30 e 31

maggio 2010;

Visto lo Statuto Comunale ed li Regolamento per il funzionamento dei Consiglio

Comunale;

PROPONE di DELIBERARE

-) di convalidare ai sensi dell’articolo 41, primo comma, del Decreto Legislativo.1 8

agosto 2000, n. 267 e successive modifiche e integrazioni la proclamazione della elezione

alla carica di Sindaco e di Consigliere Com.unale dei seguenti Signori, dande atto che gli stessi



sono stati eletti nella consultazione dei 30 e 31 maggio 1010 con la cifra individuale a fiarc
cascuro ndicata:

Comti Angelo ......,,,,,,_,._.__._,.,,_,,.,,._.,

Consiglieri Comunali:
argc’e .rdrea 2

7. 3db Gianvincenzo
3, -Sittu Mauro..,.,.
4.Canu Fabio ,,..,.,...

5. Carrera Patrizia... ,,,...,...

6. Cataidi Ciao Luca , 2.152
7, Columbano Andrea . - 1,150
8. Oemontis Michele Vittorio ...,, 1.615
9. Di Fraia Sergio ., 2.148
10. Gailinaro Nicola 2.079
11, Guccini Massimiliano 2.092
12. Marras Massimiliano 2.068
13. Mantella Luca Carlo 1.958
l4. Nieddu Luca 2.073
15, Pedroni Gaetano 2.194
16, Secci Michele 2.244
17. Tirotto Pierfrarico 2,113
18. Tollis Claudio 1.757
19. Zanchetta Francesco Pietro 922
20. Zonca Maria Pia 2.213

Sulla su estesa proposta dì deliberazione - ai sensi dell’articolo 49 del Testo Unico delle
Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con decreto Legisla4’ 18 agosto 2G0, o-
267 e successive medifiche e integrazioni - il responsabile del serviz’ hteressato, in ordine
alla regolarità tecnica, esprime parere favorevole Il

l Segretar n4taie
ar. Silv Aìsonìk

Add, .:z.±’..zzz... /



Con votazione oiese espresso attraverso sbtemo elettronico di voto che ottiene U seguente

Componenti i Ccrrsiqllo Comunoie ctesertti e votonti n, 11 (ventuno);
- ventuno.

o A

di ct-provare, come a-o-provo, io proposta ai ceiiberozione che si oflega ci presente
orovedimento per farne oorte inregronie e sosranzioie, Cocaeguentemenie

D!LIflRA

) di convalidare ai sensi dell’articolo 41, primo comma, del Decreto Legislativo 18
agosto 2000, n, 267 e successive modifiche e integrazioni La proclamazione della elezione
alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale del seguenti Signori, dando atto che gli stessi
sono stat eletti nella rnsultazlone dei 30 e 31 maggio 2010 con la cifra individuale a fianco
dì ciascuno ;ndicata:

Sindaco:
Comiti Angelo 2.019

Consiglieri ComunalL
1. Bargone Andrea 2,070
2. BelLi Gian Vincenzo 2,108
3. Bittu Mauro
4. Canu Fabio 2.138
5. Carrera Patrizia 2.101
6. Cataldi Gian Luca 2.152
7, Columbano Andrea 1.750
3. Demontis Michele Vittorio 1615
9. Di Fraia Sergio ......, 2.148
10 Gallinaro Nicola

- 2.079
11. Guccini Massimiliano ,,,. ..._.....; 2,092
12 Marras Massimiliano.. 2.068
13, \ntella Luca Carlo .......,,.,,.,,...,........,.,., 1.958
14. Nieddu Luca ,.....,,......,,..,,,,,.,.,_2,073
15. Pedroni Gaetano 2,194
16. Secci Michele ......,.,,,,,._2.244
17. Tirotto Pierfranco..,.,....,,,.,,.., 2,113
18.Toilis Claudio
19. Zanchetta Francesco Pietro ,,,,,,,,, 922
20. Zonca Maria Pia



Il presente verbole redatto oì sensi del[orticoio 42 dci Regoiamento per li
funzionamento dei Consiglio Comunale viene come oppresso sottoscritta:

egrelorEerole

Si attesta che la su estesa deliberazione

• :
crerra-’erea a a,oea zbocc—oacc le

;iere trasmesso in copio ai signori Capigrupao Consiliori ai sensi deliartico!o I. decima comrra, dei
6gente Ssaftto Comuncie,

Il Segretari enerole
Dr. 511v Aisoni)

7
ESECUTIVrTA’ DELLA DELIBERAZIONE

La presente deliberazIone è divenuta esecutiva per:

D dichiarazione di. immediato eseguibilità;

9 decorrenzo dei termini di pubblicazione.

i Segreto - -eneraIe
(Dr Sii- Aisoni)

conforme aWcsrlginoie depositato ressa Ldfficio Segretera

Ntj$tore Qtrri o st an/o di Segretero

Francesco Terrozzoni)

nscijto n La Aoddalero add
I) canceilr,re se rrrsttrs di delsberrszcne arsssinrsie


